	Критерии оце​ни​ва​ния вы​пол​не​ния задания
	Баллы

	Верно выполнены: а), б), в) 
	4

	Верно вы​пол​не​ны б) и один пункт из двух: а), в) 
	3

	Верно вы​пол​не​но б) или а) и в) 
	2

	Верно вы​пол​нен один пункт из двух: а), в)
	1

	Решение не со​от​вет​ству​ет ни од​но​му из критериев, пе​ре​чис​лен​ных выше 
	0

	Максимальный балл
	4


19.  Можно ли при​ве​сти при​мер пяти раз​лич​ных на​ту​раль​ных чисел, про​из​ве​де​ние ко​то​рых равно 1008 и

а) пять;

б) че​ты​ре;

в) три

из них об​ра​зу​ют гео​мет​ри​че​скую про​грес​сию?

Ре​ше​ние.
Пусть  [image: image1.png]


— ко​ли​че​ство по​сле​до​ва​тель​ных чле​нов гео​мет​ри​че​ской про​грес​сии, про​из​ве​де​ние ко​то​рых делит [image: image2.png]1008.




[image: image3.png]1008 =2*.3 <* .71,



сле​до​ва​тель​но, члены гео​мет​ри​че​ской про​грес​сии со​сто​ят толь​ко из про​стых мно​жи​те​лей [image: image4.png]2,3



 и [image: image5.png]



Пусть пер​вый член равен [image: image6.png]24.30.7¢



а зна​ме​на​тель про​грес​сии равен [image: image7.png]d
d.3¢.7/



где [image: image8.png]a7b7 C, d7 e,



— целые не​от​ри​ца​тель​ные числа, при этом хотя бы одно из чисел [image: image9.png]d,e, f



боль​ше нуля. Тогда про​из​ве​де​ние чисел равно
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[image: image11.png]



По​лу​чен​ное число яв​ля​ет​ся де​ли​те​лем числа [image: image12.png]1008 =
=2%.32.71



Сле​до​ва​тель​но,
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Если [image: image14.png]


то [image: image15.png]na -+

—1)nd

>4a+6d.



Ана​ло​гич​но, [image: image16.png](n—1)
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и [image: image17.png]nc -+
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Не​ра​вен​ства [image: image18.png]da+6d <4, 4b+ 6e < ?2



и [image: image19.png]de+6f <1



имеют целые не​от​ри​ца​тель​ные ре​ше​ния толь​ко при [image: image20.png]


что не​воз​мож​но.

Сле​до​ва​тель​но, [image: image21.png]


Тем самым мы от​ве​ти​ли на во​про​сы а) и б) — ни пять, ни че​ты​ре числа не могут об​ра​зо​вы​вать гео​мет​ри​че​скую про​грес​сию и иметь при этом про​из​ве​де​ние, ко​то​рое делит [image: image22.png]1008.




При​ве​дем при​мер пяти чисел, удо​вле​тво​ря​ю​щих усло​вию за​да​чи при [image: image23.png]


По​ло​жим [image: image24.png]a=b=c=e=f=0,d=1.





По​лу​ча​ем три члена гео​мет​ри​че​ской про​грес​сии [image: image25.png]1,2, 4



Их про​из​ве​де​ние равно [image: image26.png]



[image: image27.png]1
%: 126 = 3-42.



Сле​до​ва​тель​но, в ка​че​стве чет​вер​то​го и пя​то​го можно взять, на​при​мер, числа [image: image28.png]


и [image: image29.png]42



[image: image30.png]1008 =1-2-4-3-42.




Ответ: а) нет; б) нет; в) да.

